Вам, допитливі!
Що таке  електронна бібліотека ?
Електронна бібліотека є інформаційною системою, яка містить в собі упорядкований фонд електронних документів, що сформовано у відповідних параметрах та програмно-технологічне забезпечення, яке дозволяє створювати, обробляти, використовувати та зберігати вищезазначений фонд 
Основні завдання електронної бібліотеки :

· тематичне упорядкування накопичених масивів;
· аналітико-синтетичне опрацювання;
· надання комфортного онлайнового доступу;
· ефективність швидкого доступу та використання електронних ресурсів

Основні функції  електронної бібліотеки:

1. Реєстрація, сканування та створення документів, 
2. Обробка електронних документів,
3. Навігація, пошук та перегляд електронних документів 
Що таке сучасне інформаційне суспільство

· інформація і знання – головна рушійна сила суспільства;
· глобальна інформатизація;
· неперервна освіта й здатність до перекваліфікації;
· здатність своєчасно знаходити, отримувати, сприймати й продуктивно використовувати нову інформацію 
Як користуватися

навчальною, довідковою, додатковою літературою

1. Використовуючи навчальну, довідкову і додаткову літературу, уточніть, що саме вас цікавить.
2. Подумайте, де найбільша можливість одержати відповідь на запитання, що вас цікавить: підручнику, довіднику чи додатковій літературі.
3. Насамперед використайте підручник, потім — довідник, а тоді — додаткову літературу.
4. Відкриваючи книжку, спочатку прочитайте зміст і покажчик термінів, назв.
5. Залежно від мети використайте такі виді читання:
· читання-перегляд, коли книжку переглядають швидко, зупиняючись на окремих сторінках (мета такого перегляду — перше ознайомленні з   книгою, одержання   певного   уявлення   про зміст);
· вибіркове читання, або неповне, коли читають не весь текст, а тільки потрібні місця;
· читання з різних видів запису прочитаного.
   6.    Відшукавши у книзі потрібний розділ,   параграф чи сторінку, не обмежуйтесь побіжним поглядом, а випишіть потрібну  для себе інформацію, виділіть основне, складіть план прочитаного.   
Що таке  бібліографічний посібник?

	Бібліографічний посібник – це теж книга, але особлива, це книга про книги, вона є картою книжкового моря, яка допомагає зорієнтуватися щоб не потонути в книжковому потоці, тобто знайти для себе дійсно саме потрібне й цікаве, щоб не пропали даремно крихти вільного часу. Адже людина за все своє життя здатна прочитати тільки порядку 5000 книг, але ж випускаються ще сотні журналів і газет.

БІБЛІОГРАФІЯ (від грец. biblion - книга й ...графія). Буквально воно означає «книгоопис». - 1. Науковий систематизований опис книг, складання їхніх списків, покажчиків, оглядів літератури й т.п. 2. Наукова дисципліна, що вивчає теорію й методи такого опису. 3. Перелік книг по якому-н. питанню або якого-н. автора. 4. Особливий відділ у журналах, що містить статті й замітки про книги, журнали, статті, які вийшли.

БІБЛІОГРАФІЧНИЙ ЗАПИС – це розгорнута бібліографічна характеристика видання, у якій бібліографічний опис доповнено тими чи іншими елементами: заголовком, анотацією, класифікаційними індексами, предметними рубриками тощо.

Отже, БІБЛІОГРАФІЧНИЙ ПОСІБНИК – це перелік бібліографічних записів, тобто відомостей про книгу або статтю з газети, журналу, збірника упорядкованих та об’єднаних по визначеному принципу. Так само, як каталоги й картотеки, бібліографічні посібники є джерелами інформації про добутки печатки.

Існують 3 основних види бібліографічних посібників: бібліографічний покажчик, бібліографічний список і бібліографічний огляд.

1. Бібліографічний покажчик 
Бібліографічний покажчик відображає книги, статті та ін. матеріали, які розкривають або вузьку конкретну тему (проблему, або широку багатоаспектну – навіть галузь знань. Це і обумовлює складність його структури - наявність розділів і підрозділів, науково-довідковий апарат (передмова, допоміжні покажчики).

2. Бібліографічний список 
Бібліографічний список – це простий алфавітний або хронологічний перелік бібліографічних записів без довідкового апарату, як правило, по вузькій темі чи питанню.

3. Бібліографічний огляд (есе, нарис) 
Бібліографічний огляд (есе, нарис) являють собою зв'язне оповідання про документи (добутки печатки).

Всі бібліографічні посібники зберігаються у довідково-бібліографічному фонді Інформаційно-бібліографічного відділу та у відділах обслуговування Наукової бібліотеки ХДАУ і ви можете одержати їх як для перегляду в читальному залі, так і взяти для роботи додому.

	


Як скласти план тексту підручника

1. Прочитай заголовок параграфа і подумай: який зміст закладено в заголовок?
2. Прочитай уважно даний параграф і виділи в ньому нові терміни (з'ясуй їх).
3. Розглянь і постарайся зрозуміти малюнки і їх частини, що відносяться до тексту.
4. Прочитай текст окремо по абзацам і визнач, про що йдеться в кожному абзаці.          
5. Склади план прочитаного тексту (пунктам плану можуть бути заголовки абзаців).
6. Перекажи за складеним планом увесь текст постарайся зрозуміти і запам'ятати його зміст,
7. Дай відповіді на всі запитання в кінці параграфа або на запитання, поставлені вчителем.
Як писати реферат

Визначити тему.  

1. Підібрати літературу:   а)  документи,  першоджерела; б) монографії, довідники, збірники; в) газетні та журнальні матеріали.

2. Ґрунтовно  вивчити   літературу.   Читаючи книги, необхідно робити виписки цитат, основних думок.

3. Скласти список розділів, який може і бути планом реферату.
4. Продумати план реферату, можливе його розширення.
5. Систематизувати опрацьований матеріал.
6. Остаточно продумати та уточнити план реферату.                                                                                                                 
7. У кінці реферату слід подавати список використаної літератури.
8. Бібліографічний опис джерела списку літератури подається за такими правилами:
· для книг слід вказати: прізвища та ініціали авторів, назви книг, підзаголовкові дані,
місця і назви    видавництв,    роки  видань,    кількість сторінок;
· для журнальних статей зазначають: прізвища та ініціали авторів, повні назви статей,
скорочені назви журналів, роки, номери, томи, випуски, сторінки;
·  для   статей   із   книг   та   неперіодичних збірників  повинні  бути зазначені  прізвищі та ініціали авторів,  назви статей,  видань, у яких вміщені статті, місця видань, видавництва, роки видань, сторінки.

Як користуватись алфавітним каталогом?

· АЛФАВІТНИЙ КАТАЛОГ - бібліотечний каталог, у якому картки розташовуються за абеткою прізвищ авторів або заголовки добутків друку та ін. документів. 
· Алфавітний каталог дозволяє довідатися чи є в бібліотеці потрібна книга, які ще є книги даного автора, які видання потрібної книги є. 
Для швидкого знаходження книг в АК необхідно запам'ятати основні правила пошуку: якщо книга має одного автора, те її треба шукати в алфавіті прізвища автора; картку на книгу двох або трьох авторів коштує в АК під прізвищем першого автора; книги чотирьох і більше авторів потрібно шукати в АК за алфавітом заголовка книги. 

· У такий спосіб знаходять книги, що не мають автора; книги за редакцією потрібно шукати в алфавіті назви книги; законодавчі, офіційно-документальні матеріали, а також видання установ та організацій варто шукати в алфавіті найменування організації, що видала їх. 
Цей порядок змінюється, якщо перше співпадаюче слово ставиться до різних тем книжкового опису. 
· У цьому випадку перше місце займають описи під індивідуальним автором, друге - під колективним, третє - під заголовком. Наприклад: Московський В.П., Московський педагогічний інститут, Московський ракурс (збірник). Картки авторів-однофамільців розміщаються за алфавітом їхніх ініціалів. 
· Коли в каталозі відсутні ініціали або зазначений тільки один ініціал, або повністю зазначені ім'я та по батькові автора, у цьому випадку спочатку ставиться картка без ініціалів, потім з одним або двома ініціалами та нарешті з ім'ям та по батькові. Наприклад: Іванов, Іванов А., Іванов Олександр Андрійович. Картки на добутки одного автора розташовуються в наступному порядку: на перше місце ставляться описи повних зібрань творів, потім зібрання творів, обрані добутки, окремі добутки за алфавітом заголовків. Картки на різні видання однієї й тієї ж книги містяться в назад-хронологічному   порядку, тобто спочатку на останні видання, а потім на попередні. Скорочену форму найменувань країн, організацій, установ при розміщенні карток розглядають як слово та ставлять у порядку букв скорочення: Для полегшення користування АК застосовуються різні роздільники.

Як користуватись систематичним каталогом?

·  Якщо тобі потрібна якась конкретна книга, ти можеш використовувати систематичний каталог.

· 
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Систематичний каталог вміщує картки з описами книг, які має бібліотека. 
Уміння користуватись каталогами стане тобі в пригоді на все життя, каталог буде вірним помічником на твоєму шляху до знань. 

· 
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На кожну книгу заведена каталожна картка. На ній зазначені основні відомості про книгу, які вміщені на її титульній сторінці.
Картки в каталозі розміщені в певній системі за галузями знань. Кожній галузі знань відповідає той чи інший відділ систематичного каталогу, який має умовні позначення. Таке ж позначеня стоїть на книгах і називається індексом.

· 
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Є центральні і бокові роздільники. На центральному роздільнику пишеться назва основного відділу, а його розділи та підрозділи - на боковому роздільнику. 
шифр у лівому верхньому кутку вказує на місце знаходження книги на полицях серед безлічі інших книг. Випиши його, запиши автора та назву книги і звернись до бібліотекаря.

            Коротка історія книги
·  Книга – одне з найбільших чудес, створеною людиною. З тих пір, як люди навчилися писати, свою всю мудрість вони довірили книгам. Книги відкривають нам світ, допомагають уявити минуле, заглянути в майбутнє.
· Шлях розвитку книги був довгим і складним. Який тільки матеріал не використовували люди для виготовлення книжок: глину, листя та кору дерева, шкіру тварин, бамбук, папірус, шовк.
· Перші паперові книги з'явилися в Європі в ХІІІ ст. Їх довгий час писали від руки. Одна книга виготовлялася 5-7 років і коштувала дуже дорого.
· У ХV ст. був винайдений спосіб друкувати книги. Перша друкована в Україні була видана Іваном Федоровим у 1574 році у Львові. Називалась вона “Апостол”.
· Довіряючи всі свої знання і досвід книгам, люди навчилися зберігати їх. Скарбницями книг називають бібліотеки. У перекладі з давньогрецької мови слово “бібліотека” означає приміщення, де зберігаються книги (“бібліо” – книга, “тека” – сховище). Бібліотеки з'явилися з незапам’ятних часів. Давні єгиптяни називали їх “аптеками для душі”, тому, що книги робили людську душу благородною, а розум сильним. В Україні перша бібліотека з'явилася за часів Київської держави. Її створив князь Ярослав Мудрий у 1037 р.
· По ява книгодрукування — значна віха в розвитку культури українського народу, серйозний чинник у формуванні національної свідомості. Друкована книга, окрім свого функціонального призначення, запо чаткувала і новий етап в історії культури — мистецтво книгодруку вання. Власне, книгодрукування стало одночасно і виявом гумані стичних тенденцій в українській історії та зброєю представників вітчизняного гуманізму в боротьбі за незалежність.

· В Україні до появи першодруків панувала рукописна книга, кот ра була витвором малярства. Характерною такою пам'яткою є руко писне Пересопницьке Євангеліє, складене в 1556—1561 рр. у Заславі при монастирі св. Трійці, що довгий час належало Пересопницькому монастирю на Волині. У Пересопницькому Євангелії широко вико ристовується тогочасна термінологія, особливо волинський діалект. Пересопницьке Євангеліє здобуло славу не тільки взірця тогочасної української мови, а й пам'ятки українського мистецтва. Головний зміст орнаментики Пересопницького Євангелія — зображення україн​ської флори.

· Друкована книга становила синтез графічного мистецтва і полігра фічної техніки. Перші книги, друковані кирилицею, з'явилися у 1491 р. в краківській друкарні Швайпольта Фіоля. Це були "Осьмигласник", "Тріодь цвітна", "Часословець". Українським першодруком вважаєть ся "Апостол", надрукований у 1574 р. Іваном Федоровим у Львові. "Апостол" історично започаткував розвиток друкарства в Україні.
· Одночасно з "Апостолом" І. Федоров видає навчальні книги — граматки. Зразком такої книги є "Буквар", надрукований у 1574 р. "Буквар" складався з двох частин: азбуки та матеріалів для читан ня. Крім того, що ця книга є одним з українських першодруків, вона Ще й цінна пам'ятка шкільної освіти.

· Львівська друкарня продовжує традиції вітчизняного друку, але її діяльність не є формальним наслідуван ням друкарської практики. У перших своїх виданнях друкарня Львівського братства спробувала реформувати церковнослов'янський кириличний шрифт. І хоча зміни стосувалися лише прописних букв, значення їх вагоме.
· Перші видання Львівського братства були оздоблені досить скром но ("Граматика", 1591 р.). Але вже в наступних виданнях ("Часослов", 1609, "Бесіди Іоанна Золотоустого о воспитании чад", 1609 р.) з'явля ється новий елемент оздоблення — сюжетно-фігурна гравюра.
· Одним з осередків книгодрукування в Україні була Печерська Лавра. Перший, хто розпочав друкарство в Печерській Лаврі, був архімандрит, Єлисей Плетенецький (1599-1624). Десь біля 1615 року він купив в Стрятині у спадкоємців Федора Балабана гарну друкарню і перевіз її до Лаври.
· Плетенецький гаряче взявся до друкарської роботи; в Радомишлі він збудував велику папірню, що постачала папір у його друкарню. Лаврська друкарня стала тоді енергійнішою - книжок вона випускала більше ніж інші друкарні. За 8 років від свого започаткування (з 1617-1624 р., до смерті Є. Плетенецького) Лавра надрукувала 11 великих книжок. Це були: “Часословець”, “Анфологюнъ” 1619 р. (1048 сторінок), “Книга о въръ единой“ 1619 р., “Божественная літургія” 1620 р., “Номоканонъ”1620 і 1624 р., “Беседы І. Златоустаго”1623-1624 р., “Псалтыръ” 1624 р. та інші.

· Увесь час Лавра якнайбільше дбала про найкращу зовнішність своїх книжок, і в цьому відношенні печерські видання не мали собі рівних. Лаврська гравюра придбала собі заслужену славу серед усього слов'янського світу. Спеціальні "ізобразителі" звичайно готували потрібні малюнки, а гравери вирізували їх на дереві (а з кінця 1680 років і на міді); свої рисувальні та граверні має Лавра вже в XVII столітті.

· Лавра випустила в світ довгу низку розкішних видань, наприклад, "Бесіди на ап. Павла" 1623 р., "Бесіди на Діяння" 1624 р., "Тріодь Пісна" 1627 р., "Тріодь Цвітна" 1631 р., Требник 1646 р., "Патерик Печорський" всіх трьох видань - 1661 р., 1678 р., а особливо 1702 р., "Апостол" 1695 р., “Напрестольне Євангеліє “1697 та 1707 р. і т. п.- все це пишні видання, з великою кількістю гравюр, часом більше сотні, видання одне одного розкішніше, одне одного дорожче, з яких кожне є гордістю того чи іншого архимандрита-видавця. За сто років своєї найкращої праці Лавра мала декілька десятків дуже гарних граверів, серед яких були й такі талановиті, як монах Ілля (1636-1663), Леонтій Тарасевич та Інокентій Щирський.

