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Хорошеозерська ЗОШ І-ІІІ ст..

 ім.Героїв Крут
Семінар-тренінг  для практичних психологів
«Обдарована дитина»

Мета: ознайомити учасників семінару з системою і змістом роботи з обдарованими дітьми, активізувати  та удосконалити знання про індивідуальні особливості обдарованих дітей.

Матеріали: бейджики, фломастери, папір А4, набір карток «Креатив», кольорові картинки.

Учасники вибирають бейджики, сідають по колу і пишуть своє імя.

Вправа «Самопрезентація – знайомство»

Тренер вітає учасників та розкладає на столі набір карток «Креатив», учасники всі разом підходять і обирають по одній картці, яка найбільше підходить для самопрезентації, по черзі представляються та пояснюють, чому саме таку картку вибрали, що у них спільного.

Потім тренер роздає всім міні-анкети і після заповнення по черзі представляє кожну відповідь, а інші члени групи визначають, про кого мова.

Основна частина
Тренер. Ми дізналися один про одного багато цікавого, ваші позитивні і негативні риси, про те, що ви цінуєте в людях, що ви любите читати. Яку музику слухати, з ким або з чим себе ототожнюєте. Дякую!

Ось такими допитливими і товариськими є обдаровані діти, але вони – дуже емоційні натури, з багатою фантазією, уявою. Обдарована дитина виділяється серед своїх однолітків яскраво вираженими успіхами в досягненні результатів на якісно високому рівні, вищому за умовний «середній». І якщо результати цієї діяльності будуть   ще і оригінальними, тоді можна говорити про творчу обдарованість.

· Які ж індивідуально-психологічні особливості обдарованих дітей, як відрізнити її від однолітків?

Вправа «Портрет обдарованої дитини»

Тренер пропонує кожному учаснику тренінгу назвати, а потім і записати на дошці індивідуально-психологічні особливості обдарованих дітей (допитливий, товариський, інтелектуал, справедливий,чемний, оригінальний, спостережливий, креативний, фантазер, генератор ідей, врівноважений, винахідливий, здібний, талановитий тощо).

Теоретична частина

Тренер. Я хочу нагадати вам про систему роботи практичного психолога з обдарованими учнями, яка має такі основні напрямки:

· Виявлення і обстеження обдарованих дітей;

· Створення умов для розкриття і реалізації потенційних можливостей дітей; 

· Моральне і матеріальне стимулювання саморозвитку обдарованих дітей.

Тренер. Завдання психолога – не тільки виявити обдаровану дитину, але і розвити її творчі здібності. Творчу сферу ми визначаємо за допомогою методики Торренса.
Ділова гра «Прояви свою творчість»

Учасникам тренінгу надаються по 2 малюнки із стимульного матеріалу методики Торренса. Пропонується домалювати їх і дати оригінальні назви.

Потім учасники розповідають про те, що намалювали, і визначається найоригінальніший малюнок.

Тренер. Мало тільки виявити обдарованих дітей, потрібно допомогти їм розвинути свої здібності. Тому важливою в діяльності практичного психолога є корекційно-розвивальна робота. Це можуть бути тренінги з розвитку комунікативних, організаторських здібностей, а також вправи та ігри на розвиток пам’яті, уваги, фантазії, розвитку оригінальності тощо.

Гра «Цеглина»

Учасникам пропонується протягом 5 хв придумати якнайбільше способів застосування цього предмета.

Потім учасники з найбільшою кількістю способів застосування цього предмета зачитують свої варіанти. Інші уважно слухають і додають свої відповіді.

Тренер. Одним із складних напрямків роботи з обдарованими дітьми є консультування учасників навчально-виховного процесу. Воно може бути груповим та індивідуальним.

Найчастіше трапляються:

· Проблеми в комунікативній сфері;

· Перевантаження різними видами діяльності;

· Завищені вимоги з боку дорослих;

· Неадекватна самооцінка і невпевненість у поведінці;

· Незадоволеність результатами своєї діяльності.

Вирішуючи будь-яку з  цих проблем, потрібно консультувати не тільки дитину, але і всіх, хто її оточує: вчителів, вихователів, батьків.

Ділова гра «Дай пораду»

Учасники діляться на 3 групи. Кожна отримує аркуш із проблемою і розробляє рекомендації, поради. Спікер від групи представляє для всіх вирішення.

Заключна частина

Вправа «Колаж»

Учасникам пропонується об’єднатися в з групи і висловити свої враження від роботи за допомогою складання колажу з кольорових картинок, слоганів, а потім презентувати свою роботу.

Прощання 
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